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T A R T A L OM

A tudomány mikrotörténelemnek nevezi a történelemkutatás-
nak azt a részét, ami egy kisebb közösség megélt sorsával, 
a  világból beszivárgó események rájuk gyakorolt hatásával 
foglalkozik. Milliószámra lehet a széles földön ilyen története-
ket kutatni. Ugyanakkor a magyar néphagyomány úgy tartja, 
hogy ott a világ közepe, ahová a botomat leszúrom, vagyis 
ahol a házam van és ahol a családommal élek. A mi közössé-
günk esetében ez Pomáz városa.

Hogy egy település működtetése mennyi erőfeszítésbe, 
hány ember napi sokórai összehangolt munkájába kerül, azt 
az elmúlt években közelebbről megismerhettem. Mit jelent 
foglalkozni a városházán naponta felmerülő lakossági ügyek-
kel, kérelmekkel, intézni az önkormányzat által fenntartott in-
tézmények működésének folyamatosságát, követni a bürok-
rácia határidős útvesztőit és mindeközben kezelni a települési 
szintre beszivárgó országos- és világeseményeket.

Az utóbbi négy évben – amióta az új önkormányzat átvette 
a város vezetését – több jelentős országos- és világesemény 
is éreztette hatását településszinten, és fonódott össze az éle-
tünkkel. A teljességre törekvés nélkül a 11. oldalon olvashat-
nak a Pomáz életében az utóbbi években történt fejlesztési, 
javítási munkákról szóló összefoglalót, amelyet a következő 
lapszámokban folytatunk.

Új híddal gazdagodott Pomáz – ahogy az a címlapon is ol-
vasható. Nagy élmény volt végignézni ahogy az eget hasító 
hatalmas daru a tájház udvarán beemelte az új hidat a Dera 
fölé. A kivitelezési munkákat végző cég szakemberei elmond-
ták, hogy míg pár esztendeje még tucatszámra végeztek ilyen 
munkákat évente, idén ez volt az első hídlétesítésük. Igazán 
büszkék lehetünk rá, hogy Pomázon ez meg tudott valósulni. 
A munkálatokról képet a 8. oldalon találnak, műszaki érdek-
lődésű olvasóink a Pomáz Online Youtube-csatornáján hosz-
szabb kisfilmet is megnézhetnek minderről.

Hogy milyen elragadtató tud lenni a természetfotózás – 
erről Czímer Mihály Pomázért díjazott beszélt lapunknak. 
Misi bácsi képeit rendszeresen megcsodálhatjuk a helyi Fa-
cebook-oldalakon, a 15. oldalon lévő interjújában pedig kicsit 
jobban megismerhetjük őt magát is. Többek között beszél ter-
mészetrajongásáról, a lepkékkel való különös kapcsolatáról, 
megvalósult kiállításairól és készülő könyvéről. Kiváltságnak 
és megtiszteltetésnek tartja, hogy lehetősége van ezeket a 
különleges természeti pillanatokat megörökíteni. Mi pedig el-
mondhatjuk, hogy számunkra is kiváltság és megtiszteltetés, 
hogy nemcsak szereti a szépet látni, de szereti azt másokkal 
is láttatni.
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Pomázon is koszorúzással és gyertyagyújtással emlékeztek az Aradi 
vértanúkra október 6-án. Beszédében Nagy Géza, a Pomáz Barátai 
Társaság elnöke felidézte az 1849-es történelmi eseményeket, a 13 
magyar honvédtiszt ítéletét és tragikus sorsukat.

A megemlékezésen közreműködtek a helyi 
iskolák – a Mátyás Király Általános Iskola, a Né-
met Nemzetiségi Általános Iskola és a Teleki-Wattay Művészeti Iskola 
– tanulói.

A Kossuth Lajos utcai orvosi rendelőben dolgozó háziorvosok az aláb-
bi telefonszámokon lesznek elérhetőek november 1-től a rendelési 
idő alatt:

Dr. Buda Andrea:  (20) 430-6563
Dr. Csiba-Tóth Csaba: (30) 196-6808
Dr. Sztrányay Anette: (30) 990-7100
Dr. Telegdi András:  (30) 116-2190 – rendelési időben; 

(30) 684-2089 – rendelési időn kívül
Dr. Vas János:                      (30) 241-9545

A körzeti orvosok kérése, hogy a fenti mobilszámokra csak hívást 
indítsanak, SMS illetve MMS üzeneteket nem tudnak fogadni. Ha-
laszthatatlan esetben 8–16 óra között rendelési időn kívül is elérhető-
ek a mobiltelefonszámok.

November 1-től a korábbi vezetékes telefonszámok (26/526-227, 
526-228, 526-229) csak REGGEL 7 órától 8 óráig, és DÉLUTÁN 16 órá-

tól 17 óráig fognak üzemelni, hogy lehetővé tegyék az orvosi ellátást 
akkor is, amikor az ellátásra szoruló személy háziorvosa még nem 
vagy már nem érhető el (8 órás munkaideje még nem kezdődött el, 
vagy már letelt).

A pomázi háziorvosok azt kérik, hogy a vonalas számokon csak 
akkor hívják őket, ha halaszhatatlan orvosi ellátásra van szüksé-
gük, és háziorvosukat a megadott mobilszámokon nem érik el a fent 
megadott időszakokban.

Időpontkérésre, táppénzes ügyek intézésére, beutalók, receptek 
kiíratására, illetve egyéb adminisztratív ügyek intézésére a rendelő 
korábbi városi telefonszámain a továbbiakban NEM lesz lehetőség.

A háziorvosok és a gyermekorvosok is napi 8 órás munkaidőben 
végzik tevékenységüket, a rendelési időn kívül további 4 órában biz-
tosítják elérhetőségüket. A munkaidők kezdete és vége nem egységes, 
praxisonként, illetve egy praxison belül naponként is különböző lehet, 
ez ügyben tájékozódjanak saját háziorvosuknál.

Aradi vértanúk emlékezete

Változnak a háziorvosi rendelő telefonszámai
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A megemlékezésről készült videó megnézhető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.



Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire és áldozataira em-
lékeztek Pomázon is október 23-án a HÉV-állomáson lévő 1956-os 
emlékműnél. Megemlékező beszédet Hernády Zsolt Géza történész 
mondott, aki a forradalmi események felidézése közben hangsúlyoz-
ta, fontos arra is emlékeznünk, hogy pomázi résztvevői és áldozatai is 
voltak a forradalomnak.

Fehér Nóra, a Kormorán együttes énekese és Ágoston Máté színész 
az ünnepséghez méltó dalokat adott elő.

A rendezvény keretein belül Leidinger István polgármester átadta a 
Pomáz Díszpolgára és a Pomázért díjakat.

Pomáz Díszpolgára kitüntetést kapott:
Dr. Laszlovszky József történész
Dr. Steller Antal mérnök (posztumusz)

Pomázért díjat kapott:
Czímer Mihály természetfotós
Nyilas Zoltán református esperes
ICO Zrt.

A díjak átadása után a hősök és áldozatok előtt tisztelegve koszo-
rúkat és mécseseket helyeztek el az ’56-os szobornál, majd a Város-
háza parkjában lévő emlékműnél. A megemlékezés a forradalom és 
szabadságharc pomázi résztvevőinek sírjainál való koszorúzással fe-
jeződött be.

A rendezvényről készült felvétel megtekinthető a Pomáz Online 
Youtube-csatornáján.

Főhajtás az 1956-os forradalom áldozatai előtt
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  Dr. Laszlovszky József Pomáz díszpolgára

  Czímer Mihály Pomázért díjazott

 P omázért kintüntetést kapott Nyilas Zoltán

  Dr. Steller Antal posztumusz díszpolgár, akinek nevében Nagy Géza a Pomáz 
Barátai Társaság elnöke vette át a kitüntetést

  Az ICO Zrt. Pomázért díjat kapott, amit Szaniszló Zsolt, a cég logisztikai 
vezetője vett át



Hagyományosan minden hónap második 
szombatján van képviselői reggeli és Piaci 
Bazár a művelődési ház előtti termelői pia-
con. A képviselői reggelin beszélgethetnek, 
kéréseket, ötleteket oszthatnak meg a helyi 
önkormányzati képviselőkkel egy szendvics, 
sütemény, tea, kávé elfogyasztása közben. 
A termelői piac ilyenkor Piaci Bazárrá bővül, 
ahol a zöldség, gyümölcs, sajt- és hústermé-
kek mellett sokféle színes portéka várja új 
gazdáját. Októberben a meglepetés előadók 
Tóth Julcsi zumba csapatának tagjai voltak.

Az eseményről készült kisfilm a Pomáz On-
line Youtube-csatornáján tekinthető meg.

A testületi ülésén a képviselők 27 napirendi 
pontot tárgyaltak, amelyek közül a közérdek-
lődésre leginkább számot tartóak:

• Az önkormányzat 1,2 millió Ft-ot biztosít 
a Teleki-Wattay Kastély elromlott kazánjának 
javítására.

• A Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde pe-
dagógusainak bérrendezésére összességében 
3 millió forintot irányoz elő az önkormányzat.

• Meghatározták a Pomázi Hétszínvirág 
Óvoda-Bölcsőde tagintézményeiben a téli 
zárva tartás időpontját. Eszerint: 

1. A Hétszínvirág Óvodában, a Napsugár 
Tagóvodában, a Mesedombi Tagóvodában, a 
Mesevár Tagóvodában és a Mesevölgyi Tagó-
vodában a téli zárva tartás időpontja: 2023. 
december 22-től 2024. január 5-ig tart. 2024. 
január 3-5. között az ügyeletet ellátó óvoda a 
Mesevár Tagóvoda és szükség esetén a Me-
sedombi Tagóvoda.

2. A Galagonya Bölcsőde és Boróka 
Bölcsőde intézményegységében a téli zár-
va tartás időpontja: 2023. december 22-től 
2024. január 5-ig tart. 2024. január 3-5. kö-
zött minkét bölcsődei egységben az ügyelet 
biztosított.

• Jóváhagyták a Pomáz Kft.-vel kötendő 
Közfeladat-ellátási szerződést és az azt kie-
gészítő Eszközátadási Szerződést

•  Továbbra is a Pomáz Kft. végzi a Pomázi 
Polgármesteri Hivatalnak helyt adó épületek 
és a Gyermekorvosi Rendelő takarítási fel-
adatait.

• 2023. december 1. és 2024. március 15. 
között a Pomáz Kft. végzi a síkosságmentesí-
tési munkákat a városban, amire 18 millió Ft 
+Áfát különített el az önkormányzat.

• A műjégpálya felállításának és működ-
tetésének ellátásával ebben az évben is a 
Pomáz Kft.-t bízza meg a képviselő-testület.

• Elfogadták a Pomázi Polgármesteri Hiva-
tal téli igazgatási szünetének időpontját, ami 
eszerint 2023. december 20-tól 2024. január 
1-ig tart.

• Jóváhagyták a Pomázi Polgárőr Egyesü-
lettel kötött együttműködési megállapodás 
módosítását és a Tas utca 10. szám alatt lévő, 
külön bejáratú ingatlanrész használatba adá-
sáról szóló szerződést.

• A faápolási és alpintechnikai fakivágási 
munkálatok végzésére kiírt beszerzési eljárás 
eredményeként a Cichorium Kft.-vel köt szer-
ződést az önkormányzat.

• Ország István képviselőt választották a 
Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság elnökének, 
a bizottság új tagjának pedig Nagy István 
képviselőt.

Két molinó köszönti városunk világbajnokait a Hősök terén!
Adolf Balázs idén a duisburgi világbajnokságon nyert aranyérmet kenu-1-ben 5000 méteren.
Pluzsik Mihály Vejenben állhatott fel a dobogó tetejére kenu-1 maratoni távon.

Döntések az október 31-i testületi ülésről

Zumba és vásári kavalkád a Piaci Bazáron

Világbajnokainkat köszöntjük a Hősök terén
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Lakatos Emma 2023. 08. 08.
Simon Sára Róza 2023. 08. 23.
Vilezsál Péter 2023. 09. 15.
Kocsis Ámon 2023. 09. 15.
Takács Artúr 2023. 10. 02.
Kalauz Miléna Szófia 2023. 10. 03.
Balázs Marcell Noel 2023. 10. 03.
Szabó Barnabás 2023. 10. 04.
Jónás Ramiz Benett 2023. 10. 05.
Fejes Inez Lola 2023. 10. 07.
Bugram Borka 2023. 10. 11.
Hárfás Tamás 2023. 10. 17.
Borsi Elina Hanna 2023. 10. 18.

Gólyahírek



Hogyan értékelné a 2019 óta tartó 
önkormányzati ciklust?

Úgy gondolom, hogy az idei évben a városra 
egy szomorú mozdulatlanság volt jellemző. 
Láttam belső harcokat a városvezetésben, 
ami jelenleg leginkább a széthullott pénz-
ügyi bizottságban csúcsosodott ki. Ugyan-
akkor visszatekintve az elmúlt időszakra 
pozitív dolgokat is tudok mondani. Ilyen a 
Teleki-Wattay Kastély helyzete, ami sok év 
mélyrepülés után hozzáértő kézbe került. 
Programok, rendezvények vannak a kas-
télyban, és nagyon fontosnak tartom, hogy 
elkezdődött egy belső-külső felújítása is az 
épületnek. Érezhető, hogy a pomáziak el-
kezdték igazán magukénak érezni ezt a teret. 
A kastély parkjában is sokan töltik a szabad-
idejüket. A  nyáron megnyílt ott a Bástya 
Terasz, ősz óta pedig a Kastély Étterem is 
működik. A művelődési ház is pezsgő élettel 
teli, fiatalos ötletek valósulnak meg, és a vá-
rosi ünnepségeket is méltón szervezik meg. 
Több olyan civil egyesület is van a városban, 
amik most már jól működnek. Gondolok itt 
a Pomázi Ökokörre, ami a fiatal családokat 
szólítja meg, és igazán jó programokat szer-
veznek. Elsősorban nekik köszönhetjük a 
Klissza-tanösvény megvalósulását is. Ilyen 
civil szervezetnek látom a Kevély Egyesületet 
is, itt nagy tisztelettel figyelem a Gyémánt há-
zaspár munkáját. Több száz pomázi gyerek 
jár hozzájuk magyar néptáncot tanulni. Ez is 
egy olyan hiánypótlás volt, aminek nagyon 
örülök, hogy létezik.

Mit ért mozdulatlanság alatt?

Amit évek óta hiányolok, hogy nem a szak-
maiság érvényesül. Sokszor ahelyett, hogy 
visszatérnénk a képviseleti demokráciá-
hoz, mindenről mindenkit megkérdezünk. 
Ezt nem tartom jónak, úgy gondolom, hogy 
a szakemberekre kellene hallgatni, és a kép-
viselőknek dönteni, hogy újra ki tudjunk 
törni a mozdulatlanságból. Tizennégy éves 
képviselői tapasztalatom van, különböző 
szakbizottságokban dolgoztam a korábbi cik-
lusokban, voltam a pénzügyi bizottság elnö-
ke, közbiztonsági tanácsnok, de a kulturális 
és a szociális bizottságokban is dolgoztam, 
most vagyongazdálkodási tanácsnok vagyok. 
Komoly rálátásom van arra, hogy mik azok a 
reálok célok, amiket el kellene érnünk és mik 
az irreális célok. Egy irreális cél jól hangzik a 
kampányban, de utána csak energiát von el, 
és úgy sem lesz belőle semmi. A reális célhoz 
is rengeteg energia kell és ezekre nagyon sok-
szor nem jutott idő.

Mint vagyongazdálkodási tanács-
nok milyen tevékenységeket végzett 
az elmúlt időszakban?

Alapvetően az Iparterület fejlesztésében 
gondolkodtunk. Úgy gondolom vagyongaz-
dálkodási tanácsnokként, hogy abszolút ki-
aknázatlan forrás az iparterületünk, aminek 
a fejlődését a szaktanácsadóimmal – Szczuka 
Attilával és Herpai Sándorral – szeretnénk 
elérni. Ehhez készítettünk olyan terveket, 
elgondolásokat, amelyek jó irányba mozdít-
hatnák a várost. Nagyon fontos, hogy valódi, 
jó vállalkozásokat vonzzunk a településre, a 
természetvédelmet maximálisan szem előtt 
tartva, hiszen az iparűzési adóból lehetne 
olyan bevételhez jutni, amivel jelentősen elő-
re tudna haladni a város. Úgy látom, hogy en-
nek megvalósítása a következő ciklus munká-
ja marad már.

A Szociális- és Egészségügyi Bizott-
ságnak is tagja volt. Milyen fő prob-
lémákat tapasztalt a városban ezen 
a területen?

Szociális kérdésekben az egyik legnagyobb 
probléma az önkormányzati szociális bér-

lakások hiánya. Amik vannak azok hosszú-
távra foglaltak, újakat egyelőre nem tudtunk 
bevonni a rendszerbe. Mindenképpen ki kell 
alakítania az önkormányzatnak egy olyan 
védőhálót, hogy hirtelen válsághelyzetben el 
tudjunk szociális bérlakásba helyezni embe-
reket, akár időszakos jelleggel is.

Hogyan látja a város jövőjét, lehe-
tőségeit? Miként tudja elképzelni 
Pomázt 5-10 év múlva?

Szerintem nagyon fontos kormányzati 
beruházások kellenek az agglomerációba, 
alapvetően a közlekedés és infrastruktúra 
fejlesztését érintően. Óriási probléma, hogy 
nem épül az M0-ás, a budakalászi fél-elke-
rülő út, és elmarad a 11-es út felújítása is. 
Ugyanis ennek a környéknek agglomerációs 
településként Budapesthez kötődik a közle-
kedése. Ezt a problémát egy település önma-
gában nem tudja megoldani. Nyilván okos, 
átgondolt döntésekkel meg lehet gyorsítani 
az áthaladást bizonyos helyeken, de ehhez 
szükségesek a kormányzati beruházások. 
5-10 év múlva akkor fogjuk tudni kiaknázni 
a lehetőségeinket, ha a következő városve-
zetés szakmai, stratégiai döntéseket hoz, 
összefogja a jelenleg szétaprózódó civil erő-
ket és a mostaninál sokkal erősebb érdekér-
vényesítést gyakorol, miközben távol tartja 
magát a nagypolitikai játszmáktól.

Az egyesületükkel hogyan vesznek 
részt a helyi civil életben?

A Pilisi Nemzeti Keresztény Egyesületnek va-
gyok az elnöke. Idén egy különlegesen gaz-
dag évet zártunk az egyesülettel. Voltak tör-
ténelmi tematikájú kirándulásaink, kulturális 
programjaink, köztük olyanok is, amik évek 
óta tartanak és idén fejeződtek be. Ilyen volt 
például a bibliatörténeti sorozatunk Gottfri-
ed atyával. Évek óta megrendezzük a Wass 
Albert felolvasó estet, ami nagy siker. Sike-
res pályázataink is voltak az egyesülettel, 
amelyeket alapvetően ezekhez a kulturális 
programokhoz és eszközbeszerzéshez hasz-
náltunk fel. Idén még két programunk lesz, 
mindkettő az adventben, amelyeket hirdetni 
fogunk. Lesz irodalmi rendezvényünk, és a 
kettős keresztnél közös gyertyagyújtást is 
tartunk az adventi hétvégéken. A közelgő ad-
venti időszakra szeretném üzenni, hogy na-
gyon jól működő egyházközösségek vannak 
Pomázon, és szeretettel ajánlom a lelki prog-
ramjaikat, ahhoz, hogy valóban megélhessük 
az adventet.

Nagy Szilvia

Reális célok kellenek
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Sarkadi Attila önkormányzati képviselővel, vagyongazdálkodási tanácsnokkal, a Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjával 
értékeltük a 2019 óta tartó önkormányzati ciklust, a város helyzetét, jövőbeli lehetőségeit. Emellett beszéltünk a civil szerveze-
tük – a Pilisi Nemzeti Keresztény Egyesület – tevékenységéről és terveiről.
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  Elkészült az új urnafal 

a ravatalozónál 

A ravatalozó udvarán elkészült 

az új urnafal. A sírhelyek 

megváltását a Szigü Temetkezési 

Cégcsoportnál lehet intézni.

  Helyére került az új Dera-kishíd 

A kivitelezési munkálatokat végző cég munkatársai helyére emel-

ték az új Dera-kishidat, a munkálatok a hídhoz vezető gyalogút 

és kerítés építésével folytatódik. A híd a főutca és a Huszár utca 

közötti gyalogosforgalmat könnyíti meg a jövőben. Megközelíteni 

a Pomázi Örökség Udvarból (Hősök tere 2.) lehet, ahol a tájház, 

a Német Közösségi Ház és a Civil Ház is áll.

Az idén októberben a városban történt főbb fejlesztési, javítási, 
helyreállítási munkákat szedtük össze az alábbi két oldalon.

Fejlesztések és helyreállítási munkák a városban

2023. november •Városunk
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  Elkezdődött a főutcai

járdajavítás 
A Német Nemzetiségi Iskola előtt kez-

dődött meg a főutcai járda felújítása. 

A tervek szerint a főutca Pataksor és 

Hősök tere közötti mindkét oldalán 

teljes hosszában meg fog újulni a 

járda 2023–2024-ben, amire ebben 

az évben 34 millió forintot különített 

el az önkormányzat.

  Új ivókút a szelistyei 

futópályánál

  Elektromos kisteherautót 

kapott a Pomáz Kft. 

Átadták az új elektromos 

kisautót, amelyet a Pomáz 

Kft. fog használni elsősorban 

a zöldfelületi munkák során. 

A kisteherautóra hótoló 

lapát is van szerelve, ami a 

keskenyebb útszakaszokon 

– például bicikliút – segít 

a téli időszakban a havat 

eltakarítani.
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Bográcsokban főttek a finomabbnál fino-
mabb hagyományos sváb ételek az immár 
4. alkalommal megrendezett pomázi Koch-
tag-on. A pomázi résztvevők mellett Vecsés-
ről és a Bács-Kiskun vármegyei Császártöl-
tésről is érkeztek városunkba főzőcsapatok. 
A finom ételek mellett a jó hangulat is adott 
volt a Német Közösségi Ház udvarán megren-
dezett eseményen, ahol a vecsési Rosmarein 
táncegyüttes is fellépett.

A rendezvényt a Pomázi Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat és a Pomázi Német Kul-
turális Egyesület szervezte.

A Kochtagról készült riport megnézhető 
a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Október 1-én kora délután érkezett a tűzjel-
zés, miszerint a Fűzfa utcában egy családi 
ház tetőszerkezete ég. Az épületből egy gáz-
palackot kihoztak. A családi házban lakók 
az épületet elhagyták, személyi sérülés nem 
történt. A kedvezőtlen széljárás nehezítette a 
tűzoltást. A tüzet a pomázi önkéntes, szent-
endrei hivatásos és szentendrei önkéntes 
tűzoltók öt vízsugárral oltották el. Az utcán 
parkoló, valamint az utcából kitolató gépko-
csik akadályozták a tűzoltóautókat. 

A tűzeset után a pomázi önkéntes tűzoltók 
bevonultak a laktanyába és nekiálltak rend-
be rakni a felszereléseket. Nyolc perc telt el, 
amikor ismét riasztást kaptak egy családi ház 
tűzhöz. Ezúttal Csobánkán a Panoráma utcá-
ban egy 80 nm-es családi ház belső helységei 

égtek, valamint a tetőszerkezete kis részben. 
A tüzet a pomázi önkéntesek, a szentend-
rei hivatásos és önkéntes tűzoltók hamar 
eloltották. Az oltás közben egy idős nőt ta-
láltak az épületben, akit azonnal 
kihoztak és a mentőknek átadtak. 
A mentősök sajnos már nem tudták 
megmenteni az életét. Az esetben a 
rendőrség vizsgálatot indított.

Az 1111-es úton, a csikóváral-
jai buszmegállónál, október 19-én 
délelőtt, egy személyautó a síkos, 
nedves úton megcsúszott, majd az 
út melletti árokba borult. A jármű-
ben egy személy tartózkodott, aki 
súlyos sérülést szenvedett. Miután 
a mentők stabilizálták az állapotát, 

a pomázi tűzoltók hordágy segítségével a 
mentőautóba helyezték a sérültet. A rendőr-
ségi helyszínelés után a gépjárművet kerekei-
re állították, az autómentőre felhelyezték.

A Pomázi Polgár 2023 decemberi számába 
elhelyezett kétoldalas falinaptárba idén is 
várjuk a településen készült fényképeket. 

A beérkezett képek közül a legjobbak helyet 
kapnak a naptárban, a szerző nevének fel-
tüntetésével.

A pályázatokat a pilis.pomaz@gmail.com 
e-mail címre lehet elküldeni.

Határidő: 2023. november 23.

A sváb konyha finomságai készültek a pomázi Kochtag-on

Családi ház égett Pomázon

2024. évi falinaptár fotópályázat
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Nehéz örökséget vett át az új önkormány-
zat 2019-ben. Jóval százmillió forint feletti 
kiegyenlítetlen számlatartozás várta, mi-
közben a kasszában alig pár millió forint 
volt, ami messze nem fedezte a kifizetetlen 
tartozások összegét. 2020 év elején a koro-
navírus-világjárvány elérte hazánkat is, az 
önkormányzatnak ebben a helyzetben kellett 
a munkáját megkezdenie. Két éven át nyomta 
rá a bélyegét a mindennapokra a covid-jár-
vány, és még véget sem ért, amikor 2022 feb-
ruárjában a szomszédos Ukrajnában háború 
tört ki. A háború miatti energia- és gazdasági 
válság pedig nem kímélte hazánkat sem.

Pomáz évi mintegy 4 milliárd forintos költ-
ségvetésből gazdálkodik. Ebből a szűkös ke-
retből kell működtetni az önkormányzat által 
fenntartott intézményeket, és javításokra, 
fejlesztésekre is költeni a városban. Az eltelt 
négy évben az önkormányzat által fenntar-
tott intézmények egyikének sem voltak lik-
viditási gondjai. A járványhelyzet kezelésére 
kiadott, a költségvetésbe be nem tervezett 
–  az állam által meg nem térített – 30 mil-
lió forint és a közel 60 milliós gépjárműadó 
állami elvonása ellenére is 2020 végén el-
mondható volt, hogy az évet 115 millió forint 
többlettel zárta az önkormányzat. 2023 no-
vemberében pedig – a gondos gazdálkodás-
nak köszönhetően – 1,4 milliárd forint van az 
önkormányzat számláján.

Az intézmények és városi tulajdonú cégek 
mindennapi működtetése mellett – amiben 
benne foglaltatik például a dolgozók bérkölt-
sége, az épületek rezsiköltségei és a felmerü-
lő szükséges javítások – kell kigazdálkodni a 
költségvetésből a városban felmerülő helyre-
állítási munkákhoz szükséges összegeket és 
a fejlesztési beruházások költségeit.

A teljesség igénye nélkül, többek között az 
alábbi fejlesztések és felújítások valósultak 
meg az elmúlt 4 évben: befejeződött a bel-
ső bicikliút építése, átadták a Béke utcai új 
bölcsődét, a gyerekek örömére megújult a sze-
listyei játszótér, járdafelújítást végeztek a Bem 
József–Luppa Vidor utcákban, így a reformá-
tus templomtól a régi katolikus temetőig új sé-
tányaszfalt járdán lehet eljutni. Megkezdődött 
a főutcai járda felújítása is, 2023–24-ben a Pa-
taksor utcától a Hősök teréig, mindkét oldalon 
új sétányaszfalt járda lesz. Új kishidat létesí-
tettek a Derán, amely a jövőben megkönnyíti 
és meggyorsítja a gyalogos közlekedést a főut-
ca és a Huszár utca között.

Régi igényt kielégítve ingyenesen használ-
ható illemhelységet nyitottak meg a HÉV-ál-
lomáson. A város több pontján végeztek csa-
padékvíz-elvezetési és útfelújítási munkákat, 
a földutak rendbetételére pedig külön forrást 
biztosít az önkormányzat. Minden évben 
több tízmillió forintot költ a város útkarban-
tartási munkákra, kátyúzásra, útpadkaren-
dezésre. A település honlapján külön Kátyú-
bejelentő működik, ahol jelezhetik, hogy hol 

keletkezett kátyú. A városi munkák megköny-
nyítése érdekében új eszközöket szerzett be 
az önkormányzat, többek között seprőgépet, 
ágdarálógépet és elektromos kisteherautót.

2020 tavaszán helyi szociális kisbuszjára-
tot indított az önkormányzat, ami két olyan 
városrész felé – a Vörösmarty lakótelep és az 
Orlovácz – közlekedik, amik eddig kimarad-
tak a tömegközlekedéssel elérhető területek 
közül. A kisbuszon elindulása óta térítésmen-
tesen lehet utazni, halottak napja alkalmából 
a heti menetrendet és útvonalat a temető-
látogatók igényeihez igazítva.

Nagy hangsúlyt fektetett a város a kultu-
rális rendezvények helyi szinten való meg-
teremtésére, bővítésére, fejlesztésére. Meg-
újult, gazdag és színes programokkal várja 
a látogatókat a Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtár, és egyre több rendezvénynek ad 
otthont a Teleki-Wattay Kastély is. A kastély 
pincéjében Nikola Tesla titkos laborja néven 
a világhírű feltaláló munkásságát játékosan 
bemutató szabadulószoba nyílt. A kastély-
kertben felújították és új játékokkal bővítet-
ték a játszóteret, nyáron egy újonnan nyílt 
vendéglátó helyiség kínálja a finomságait, az 
ősz óta pedig a kastély étterme is működik. 
2020-ban újra megnyitotta kapuit a Helytör-
téneti Gyűjtemény, amely azóta már Pomázi 
Örökség Tájházként működik, rendszeresen 
programokkal várva az egyéni és csoportos 
látogatókat. Munkájuk elismeréseként idén 
ősszel rangos kitüntetést is kaptak. Új kö-
zösségi térként 2021 év vége óta ad otthont 
a Szent István tér a jégpályának, ami nagyon 
népszerű a jég szerelmesei között.

Rendszeresen támogatja az önkormányzat 
a nagy városi eseményeket, amelyek közül ha-
gyományteremtő jelleggel újakat is rendezett. 
A legtöbb látogatót évről évre Pomáz város 
napja vonzza, de népszerű a szüreti felvonu-
lás, a huszárfelvonulás, a Kulturális Örökség 
Napja, és az újonnan megalapított Tesla-na-

pok is. Az idei évben nagy megtiszteltetés 
volt Pomáz számára a német testvérvárosból 
érkező delegáció fogadása a 30 éve fennálló 
testvérvárosi kapcsolatok alkalmából.

A környezet- és természetvédelem fon-
tossága is előtérbe került az elmúlt években. 
Az  önkormányzat rendszeresen sok millió 
forintot költ a város különböző pontjain le-
rakott illegális hulladéklerakatok felszámo-
lására. A levegő szennyezésének mérséklése 
érdekében önkormányzati rendelet tiltja a 
belterületi hulladékégetést. Helyette a zöld-
hulladék elszállítást és a komposztálást 
igyekszik népszerűsíteni az önkormányzat. 
A vízmegtartás fontosságának bemutatásá-
ra nyert pályázaton támogatást a település. 
Ennek keretében többek között esőkertet 
hoztak létre a Szelistyében, klímakonferenci-
át szerveztek és igen kedvezményes áron IBC 
tartályokhoz juthattak pomázi lakosok.

N. Sz.

Eredményeink az elmúlt négy évben
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Rendszeres programjaink:

Számítógép kezelési alaptanfolyam
Minden pénteken 16.30–18.00 óráig.
A Közösen a Városunkért Egyesület szervezé-
sében tovább folytatódik a tanfolyam. 

Mindenki hozza magával a saját laptopját, 
amin tanulni fog.

Alap- és haladó szintű képzés várható a 
Microsoft Office program (Word, Excel), inter-
net használata és nyomtató kezelése területén.

További kérdés esetén Elek Icu programszer-
vezővel kell felvenni a kapcsolatot. Elérhetősé-
ge: elek.icu@gmail.com Tel.: (30) 687-7088

A tanfolyam ingyenes!

Zumba
Mindenkit várunk, aki mozogni szeretne latinos 
zumba órával minden pénteken 18 órától.

Edző: Hajdú Tímea Tel.: (70) 419-4242; 
e-mail: hajdutimi7@gmail.com

Előzetes bejelentkezés szükséges!

Babida – Kézműves foglalkozás
Minden szerdán 17–19 óráig tart Duszkó 
Babi kézműves foglalkozást az érdeklődők-
nek. Hetente más a tematika. Bármikor lehet 
csatlakozni korhatártól függetlenül. A részt-
vevők megismerkednek a horgolással, var-
rással, kötésekkel vagy akár papírhajtogatási 
technikákat is elsajátíthatnak.

Zengi-Bongi varázsolda
Keddenként 16:30-17:30-ig tart Egervári 
Lilla gyógypedagógus és Peter Hess hang-
masszőr foglalkozásokat gyerekeknek hang-
tálakkal. Még van hely a csoportban, lehet 
csatlakozni!

Bejelentkezés telefonon vagy e-mailen is 
lehetséges. Tel.: (70) 776-6969 vagy e-mail: 
lilla@art-terapia.hu

Irodalmi csoportos foglalkozás 
nyugdíjasok részére – Tóth Veronika
„Hol a helyem a világban?” címmel művészet-
terápiás, irodalmi foglalkozás nyugdíjasok 
számára minden hétfőn 16.30-tól. A  fog-

lalkozást Tóth Veronika művészetterapeuta 
tartja, előzetes bejelentkezés szükséges te-
lefonon. Tóth Veronika telefonszáma: (30) 
593-5764

Meridián jóga és Pranayama légző 
gyakorlatok – Horváth Bozsena 
Minden szerdán 18 órától Meridián jóga 
Horváth Bozsena természetgyógyász veze-
tésével.

Bejelentkezés szükséges. Tel.: (70) 543-9018

Alkalmi városi rendezvényeink:

Családállítás – Béres Andrea 
CSALÁDÁLLÍTÁS SEGÍTŐK KLUBJA novem-
ber hónapban családállítási foglalkozást 
tart a Pomázi Civil Házban.

Érdekli a családállítás módszere?
Szeretne újra elmerülni ebben a különle-

ges életszemléletben?
Családot szeretne állítani, de nem tudja, 

kit keressen fel?
Lehet, hogy most jött el Önnek az idő!

Időpont: november 7-én kedden 18.30-tól.
Az eseményt vezeti: Béres Andrea család-

állító, A Családállítást Segítők Klubja alapí-
tója.

Jelentkezni és érdeklődni telefonon a (20) 
320-5285-ös számon, vagy Messengeren 
üzenetben A Családállítást Segítők Klubja 
oldalának felkeresésével, vagy e-mailben az 
odatartozom@gmail.com-on lehet.

A programváltozás jogát fenntartjuk!

A Civil Kollégium Alapítvány már egy évtizede 
szervezi országos szinten a Részvétel Hete 
programsorozatot. A rendezvényeken meg-
ismerjük a civil szervezeteket és az általuk 
képviselt ügyeket. A CKA szlogenje: „A demok-
rácia csak akkor működik, ha működtetjük!”. 
Képviselt ügyek mentén minél több aktív ál-
lampolgár bevonása a cél. Az aktív állampol-
gár ismérve, hogy figyeljük és számonkérjük 
választott képviselőink munkáját, de nemcsak 
jogunk van, hanem feladatunk is, működtet-
ve a helyi vagy országos szintű ügyeinket. 
Kiemelve a közös munkát és együttműködést 
a döntéshozó és a civil szervezet között. Az a 
megtiszteltetés érte a Pomázi Civil Házat, hogy 
a megnyitó esemény és számos program ná-
lunk zajlott. A megnyitóval egybekötve a Civil 
Expo kiállítást is megnézhették vendégeink, a 
tárlatvezetést Horváth-Kertész Balázs közös-
ségszervező vezette, bemutatva a képviselt 
ügyek köré szerveződött szervezteket. A Civil 
Ház programsorozata folytatódott az Ökotárs 
Alapítvány Civil Térkép műhelymunkáival. Az 

ország több pontjáról érkeztek vendégeink, 
akik részt vettek a workshopon. A program 
része volt a Civil Séta is. Három úticél közül 
választhattak a résztvevők: Pilismarót, Buda-
kalász vagy Pomáz. Nálunk helyben a Termelői 
Piac és a benne működő Pomázi Piaci Bazár ke-
rült bemutatásra, valamint a SZITA (Szent Ist-
ván Téri Akciócsoport) civil szervezet munkája. 
A séta végén egy prezentáció keretében a civil 
házunk történetét ismerhették meg az érdeklő-
dők. Ebédre finom civil lecsó fogadott minket, 
amit Balogh Fruzsina roma közösségszervező 
csapata készített el nekünk, valamint uzsonná-
ra az igazi roma kenyeret is megkóstolhattuk, 

megismerkedve az autentikus roma ízvilággal. 
Programjaink zárásaként Civil-Talk beszélgetés 
zajlott országos civil szervezetek és helyi ki-
sebb csoportok között. Résztvevők voltak: 

Bálint Mónika, a CKA ügyvezető igazgatója
Móra Veronika, az Ökotárs Alapítvány 

igazgatója
Pocsuvalszki Alíz, az NDI programmene-

dzsere
Bukovszki András, az Aliga Fürdőegyesület 

elnökségi tagja, önkormányzati képviselő
Orsós János, a Dr. Ámbédkar Iskola alapí-

tója, pedagógus, roma aktivista
Szulovszky István, a szentendrei Civil Kot-

ta Egyesület elnöke, CKA közösségszervezője

Örömmel és büszkeséggel töltött el, hogy 
egy országos programsorozatnak adtunk ott-
hont, egy újabb mérföldkőhöz érkeztünk.

Bízom benne, hogy elégedett vendégeink 
jó hírünket tovább viszik országszerte.

Gyarmati Fruzsina
Pomázi Civil Szövetség elnöke

Programkínálat a Civil Házban

Civil Házunk táján – Részvétel Hete 2023
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A lassan 3 éve Nyári Darinka intézményveze-
tő égisze alatt működő PMHK számára eddig 
is fontos volt, hogy a lakosság minél széle-
sebb körének biztosíthasson lehetőséget a 
programok színes kínálatán keresztül a helyi, 
kulturális, minőségi időtöltéshez.

Az elmúlt években számos alkalmat te-
remtettek olyan ingyenes programok megva-
lósulása számára, amelyek különleges zenei 
élményt nyújtottak. Hallhattuk a Concerto 
Budapest zenészeit, Rohmann Ditta csellómű-
vészt, a FaReMiDo operatársulatot, Mikus 
Adrienn hárfaművészt és Szász Szabolcs 
harmonikaművészt, valamint a Sonus Cordis 
vonósnégyest. A komolyzenei koncertekre 
való nyitottság és igény ösztönözte a PMHK 
munkatársait, hogy egy olyan támogatói 

programot indítsanak, amelyben fiatal tehet-
ségeket támogathatunk olyan módon, hogy 
teret adunk a tehetségüknek, és meghallgat-
juk Őket. A programra az előadók pályáznak, 
zeneművészeti tanulmányaikat hallgatói jog-
viszonnyal, művésztanári ajánlással igazolják, 
bizonyítva, hogy valóban a kiírásnak megfe-
lelnek. Amennyiben pozitív elbírálásban ré-
szesül a jelentkezők által leadott anyag, úgy 
nincs más, mint hogy bemutatkozzanak a 
pomázi zeneértő közönség előtt. Önök pedig, 
ha úgy érzik a koncert valóban érdemes volt 
arra, hogy bekerüljön a Teret a tehetségnek 
programba, támogatásuk jeléül a kihelyezett 
adománygyűjtőbe tehetik azt az összeget, 
amellyel az ifjú művész további munkásságát 
kívánják támogatni.  A program első fordulója 

kizárólag komolyzenészeket fogad! A prog-
ramról részletesen a www.pmhkpomaz.hu/
teretatehetsegnek oldalon olvashatnak.

Támogassuk együtt a fiatal komolyzenészeket 
akár csak annyival, hogy meghallgatjuk Őket!

Első Teret a tehetségnek koncertünk idő-
pontja: 2023. december 9. szombat 17:00.

Helyszín: Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtár, Színházterem.

Fellépnek: Rohmann Ditta csellóművész 
és tanítványai. 

Belépés díjtalan!
A fellépőket a kihelyezett adománygyűjtő-

be helyezett összeggel támogathatják!
Várjuk Önöket szeretettel!

Borbély Brigitta
programkoordinátor, zeneművész

Az idei évben Európa Kulturális Fővárosában, 
Veszprémben, tartották meg a XX. Országos 
Tájháztalálkozót. A háromnapos esemény-
nek a Laczkó Dezső Múzeum adott otthont 
és az „Értékfeltárás és értékmentés” volt a 
témája. Az eseménydús programban a szak-
mai előadások mellett másfajta programok is 
megfértek. Ilyen volt a múzeumi kvíz is, ami-
nek során érdekes dolgokat lehetett megtud-
ni Veszprém városáról. Volt benne zenei, fil-
mes és történelemmel kapcsolatos kérdés is.

A programsorozat pénteki napján volt az 
„Év tájháza” díjazás, ami az elérhető legmaga-
sabb kitüntetés egy tájház számára, amelyet 

idén a Kiskőrösi Szlovák Tájház kapott meg. 
A rangos kitüntetés mellett még három tájhá-
zat jutalmaztak elismerő oklevéllel, köztük a 
Pomázi Örökség Tájházunkat is. Az elismerő 
oklevelet kimagasló eredményéért kapta meg 
a tájház, amire nagyon büszkék vagyunk. 
A  díj átadásánál ott volt Dr. Navracsics Ti-
bor területfejlesztési miniszter, Brányi Mária 
Veszprém alpolgármestere, Péterváry-Szanyi 
Brigitta a Laczkó Dezső Múzeum igazgatónő-
je, Dr. Bereczki Ibolya és Hegedűsné Majnár 
Márta a Tájházszövetség elnökei.

Az utolsó napon közös buszkiránduláson 
vehettünk részt a csapattal és tájházakat lá-

togattunk meg. Így eljutottunk Balatonsze-
mesre, Paloznakra, Nagyvázsonyba és Már-
kóra. Ezáltal is bepillantást kaphattunk, hogy 
a Balatonnál és környékén hogyan éltek ré-
gen az emberek. 

A konferencia nagyon tartalmas és színvo-
nalas volt.

Reményi Erzsébet

„Teret a tehetségnek” program a PMHK-ban

Elismerést kapott a Pomázi Örökség Tájház
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November 10. Paletta 17:00–19:00 Kerámia workshop, Pöttyös Bögre 19:00 Csendesülő extra.
November 11. 9:30–12:30 PMHK Márton-napi kézműves délelőtt a PMHK munkatársaival / 9:30 Játékos moz-

gás 1–3-éves korig Kopácsi-Péter Dorka gyógypedagógussal. 
10:30 Kevély Táncház / Aprók táncháza, majd ifjúsági táncház. Közreműködik a Dunazug együttes.

November 13. Kaméleon terem 14:00–19:00 EFI ingyenes állapotfelmérés, tanácsadás.
November 15. Színházterem 19:00 Best of Máté Péter – Cserháti Zsuzsa emlékest Jegyek: 4200 Ft-os egység-

áron kaphatók a könyvtárban.
November 16. Könyvtár 17:00 Mese-szó-kép / Mese gyerekeknek így-úgy. Korosztály: 3–6 év.
November 17. 9:00–12:00 Vásár
November 18. Színházterem 9:00–12:00 Körforgás csere-bere/Játék.  

Paletta 10:00–12:00 Kamaszszakasz. Pöttyös Bögre 16:00 Adventi kézműves délután felnőtteknek. 
Színházterem 19:00 Aputestek koncert Jegyek: 1000 Ft-os egységáron a helyszínen a koncert előtt kaphatók! 
A bevételt jótékonysági célra ajánlják fel. 

November 24. Pöttyös Bögre 18:00 Könyvklub.
November 25. Pöttyös Bögre 10:00 Nagy-Németh Ági: Medvendel – vásárlással egybekötött könyvbemutató, 18:00 III. Csillagszóró jótékony-

sági koncert.
November 26. Adventi hangolódás, Kapunyitás: 16:00, Színházterem: 17:00 Békefi Viki & Ya Ou acoustic koncert.
November 30. Könyvtár 18:00 Messze földön… 3. rész Afganisztán (ex)katona szemmel – Vida-Szűcs Hajnalka előadása.

Csütörtökönként Pöttyös Bögre 9:00: Babával suttogó. Szombatonként 6:00–19:00: Agapé. 
November 27. – december 19. Karácsonyi Tájház Helyszín: Pomázi Örökség Tájház.

Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 
novemberi  programajánlója



– Csodálatos este volt, egy hálás, odaadó 
közönség előtt – értékelte a rendezvényt 
Krunityné Sosity Anica, az Opanke Szerb Ha-
gyományőrző Kulturális Egyesület vezetője. 
– Megtiszteltetés volt számunkra, hogy eljött 
Vitályos Eszter országgyűlési képviselő, és 
szeretnénk köszönetet mondani Pomáz min-
den képviselőjének, aki jelen volt az esten. 
Leidinger István polgármester úrnak, Hardi 
Péter alpolgármester úrnak, és minden elöljá-
rónak, intézményvezetőnek, aki megtisztelte 
a rendezvényt a jelenlétével.

40 éves munkájuk elismeréseként a Budai 
Szerb Ortodox Egyházmegye püspökétől is 
díjat vehetett a táncegyüttes.

A kezdetekről mesélve Sosity Anica el-
mondta, hogy az Opanke 1983-ban alakult 
meg a művelődési ház keretein belül. Elein-
te klubfoglalkozásként indult az egész, amit 
havi egy alkalommal tartottak meg. Hamaro-
san kiderült, hogy nagyobb igény van a te-
vékenységükre, ekkor kezdtek a korosztályok 
szerinti csoportok is kialakulni. Helyi és kör-
nyékbeli rendezvényeken mutatkoztak be, 
majd elkezdett terjedni a hírük, és egyre több 
programra kaptak meghívást.

Sosity Anica is ekkor kezdte el alaposab-
ban képezni magát, a táncok gyűjtésével, 
koreográfiájával foglalkozni, amelyhez sokat 
segített a táncos múltja és külföldi tanulmá-
nyútjai. Jó lehetőség volt a Battonyán éven-
te megtartott nemzetiségi nyelvi-, zenei- és 
tánctábor, ahol a szerb mellett román és 
szlovák nemzetiségiek is voltak. A több mint 
két évtized alatt, amíg megrendezték ezeket a 
táborokat nagyon sokat fejlődött az egyesü-
let, és több olyan kapcsolatot építettek, ami 
segített a további haladásukban. Emellett 
Szerbiában is neves koreográfusokkal tudtak 
együtt dolgozni.

Az évek alatt sok koreográfiát tanultak, 
megnőtt irántunk a kereslet, számtalan ren-
dezvényre kaptak meghívást. Ezek közül az 
egyik leghíresebb a ráckevei Országos Nem-
zetiségi Kulturális Fesztivál, amelyre évek óta 
visszajárnak, de külföldre is számtalan meg-
hívásuk volt már.

Nagyon büszkék rá, hogy 2002-ben Párizs-
ban kaptak egy nagydíjat. Itt rendezték meg 
a diaszpórában élő szerbek fesztiválját, ahol 
a saját gyűjtésükből a pomázi lakodalmast 
mutatták be. Ezt olyan egyedinek és külön-
legesnek találták, hogy elnyerte a fesztivál 
nagydíját.

Az egyesület vezetője nagyon örül, hogy 
van utánpótlásuk – óvodás és iskolás cso-
portjaik –, akik ugyancsak sikeresen léptek 
fel a 40 éves évfordulójukat ünneplő gálaest-
jükön. A tanításra egyébként is nagy hang-

súlyt fektetnek, évek óta tartanak tánctábo-
rokat, táncházakat, szemináriumokat.

– Sokat kell majd dolgoznunk a fejlődésü-
kért, hogy tartani tudják a tempót, de min-
denki kitartó, és szeretik is csinálni – mondja 
Sosity Anica. – Közösséget építeni csodá-
latos dolog, jó volt látni, hogy az egyesület 
tagjai között az elmúlt években párkapcso-

latok alakultak ki, házasságok köttettek. 
A legnagyszerűbb a volt táncosaim gyerekeit 
viszontlátni az Opanke-ban. Ez tükrözi visz-
sza igazán, hogy van értelme a tánctaní- 
tásnak.

Az Opanke-nek sok meghívása van bel- és 
külföldre egyaránt, a jövőben is szeretnék 
Pomáz hírnevét öregbíteni szerte a világban.

Gálaműsorral ünnepelte az Opanke 40 éves születésnapját
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Budapesten a RAM Colosseumban, teltház előtt rendezték meg az Opanke Szerb Táncegyüttes 40 éves fennállását ünneplő 
gálaműsorát. Az egyesület célja, hogy ápolják a szerb kultúrát, gyűjtsék a táncokat, zenéket, hagyományokat és továbbadják a 
jövő nemzedékének.

A 
ké

pe
ke

t k
ös

zö
nj

ük
 C

zí
m

er
 M

ih
ál

yn
ak



A fotós munkásságát már évek óta 
ismerjük, és kit ismerhetünk meg a 
fényképezőgép mögött?

Hetvenkét évvel ezelőtt Pomázra, az ONCSA- 
telepre születtem. Gyerekkoromban csak 
szán tóföldek, gyümölcsösök voltak erre, és 
már ekkor megszerettem a természetet. Ren-
geteget jártunk a hasonló korú gyerekekkel a 
Majdán-fennsíkra és a kalászi legelőkre. Ak-
koriban még sokkal több virág volt errefelé, 
mint most. Lakatos szakmám van, huszonöt 
évig a Lenfonóban javítgattam a szövőgépe-
ket. Amikor 1991-ben megszűnt, szerkezeti 
lakatos lett belőlem, nyugdíjaskoromig eb-
ben a szakmában dolgoztam. Parányi prob-
léma volt, hogy Kőbányán volt a műhelyünk 
és odavissza napi 3,5 óra volt az út. Nyug-
díjaskoromra lettem úgy természetrajongó, 
hogy előtte negyvenöt éven keresztül nagyon 
sokat dolgoztam, és nem is volt időm arra, 
hogy a természetet járjam. Két gyermekem 
van, mindkettő diplomás és önálló életet él. 
Nagyon büszke vagyok rájuk.

A természetszeretetét akarta meg-
örökíteni a fotózással?

Fontosnak tartom elmondani, hogy a ter-
mészetfotózás közel sem azt jelenti, hogy 
vennünk kell 6 millió forintért egy komplett 
gépet, amivel 3-4 méterről lehet fényképez-
ni. Nekem erre még álmomban sem volt elég 
pénzem, örültem, hogy egy jóval egyszerűbb 
kis gépet tudtam venni. A természet ajándéka 
számomra, hogy ezt a technikai hiányosságot 
úgy tudom pótolni a kis gépemmel, hogy 15-
20 centiről tudom fényképezni a pillangókat 
és más rovarokat.

Mennyi időt tölt fotózással?

Amikor kimegyek a természetbe fotózni, egy-
szerűen megáll az idő számomra. Pszichésen 
úgy hat rám, ha meglátok egy szép pillangót, 
hogy még a rettenetesen fájó lábaimmal is 
követem árkon-bokron át. Csak az a fontos 
ilyenkor, hogy el ne veszítsem a szemem elől.

Több természeti különlegességét is 
megörökítette már városunknak.

Van olyan érték a Majdán-fennsíkon, ami az 
ország több pontjáról vonzza a természet-
rajongó fotósokat. Ilyen például a gyapjas 
gyűszűvirág, amiből itt él 50–100 tő. Sok 

embernek mutattam már 
meg azt is, hol lehet ke-
leti rablópillét fotózni. 
Meg merem mutatni, 
mert egy se azért jön 
ide, hogy ártson a ter-
mészetnek, hanem mert 
természetrajongó. A  Kis 
Apolló-lepkének is itt, az 
Árpád-kilátó környékén 
él egy nagyobb állomá-
nya, mert a bokrok alján 
van a hernyója tápnövénye. Olyannal is talál-
koztam a Majdánon idén, ami nagy ritkaság, 
úgy hívják, hogy piros szender. Magyar ko-
librinek is nevezik, mert egy helyben meg tud 
állni a virág előtt. Ezek Pomáznak olyan ékes-
ségei, amik hírnevet szereznek a városnak. 

Milyen indíttatásból kezdte el meg-
osztogatni a képeit?

Szeretem a szépet látni és másokkal is láttat-
ni. Imádom a természetet, mást nem tudok 
mondani.

A lepkerajongása, hogyan született?

Szerencsés véletlen folytán, ha lát az ember 
egy szép lepkét, akkor szeretné lefényképez-
ni. Csodaszép mintázatú lepkéink vannak, 
amiket szeretek három oldalról is fotózni. 
A legelőnyösebb, ha a kitárulkozó szárnyaival 
hátulról fényképezi az ember. Közben rájöt-
tem, hogy ha szemből néz bele a fényképe-
zőgépbe, akkor 15-20 centiről tudom fotózni 
a belső oldalát is, ami szintén csodálatos. 
A  harmadik, amikor oldalról fényképezem, 
úgy, hogy a teste és a szárnya is látszódjon 
teljes terjedelmében. Szerencse is kell, hogy 
pózoljon, és minél látványosabb legyen a kép. 
Évek óta mentem az év pillangóját, a fecske-
farkú lepke családokat, amik a kertemben az 
ánizskaporra teszik le a petéiket. Az első év-
ben a rigók megettek vagy hármat belőlük. Az-
óta ötliteres dunsztosüvegben kiteszek ánizs-
kapor ágakat és minden nap friss ánizskapor 
leveleket. Ez a kedvenc tápnövényük, amitől 
hihetetlen gyorsan fejlődnek a hernyóik, majd 
a saját anyagukból bebábozódnak. Jó két hét 
múlva kinyílik a báb, és a pillangó teste termé-
szetes állapotban van már, de a szárnyai még 
száradnak. Többször sikerült megörökítenem 
ennek az újjászületésnek az első másodper-
ceit, ami egyedülálló. Ezt a természetben nem 
lehet lefényképezni, mert ott elrejtőznek.

Hol volt már kiállítás a képeiből?

Legelőször négy-öt évvel ezelőtt, egy kedves 
fotós barátnőm meghívására, Százhalom-
battán egy természetvédelmi diákkonferen-
cián volt kiállítás a fényképeimből az ő fotói 
mellett. Pomázon a Teleki-Wattay Kastélyban 
volt kiállításom, amit a Közösen a Városun-
kért Egyesület szervezett. Pár évvel ezelőtt 
Nagy István szervezésében a Tiszolczy tele-
pi játszótéren lehetett megnézni a képeimet, 
idén ősszel pedig a Szelistyei játszótéren. 
A  napokban Pilisborosjenőn lehet megte-
kinteni a Pomáz csodáit bemutató fotóimat, 
ahol a Fórum a Pilisi Bioszféráért rendezvény 
részeként nyílt meg a kiállításom. 

Több internetes hírportálon is lát-
hattuk a képeit.

A Lepkék, pókok, rovarok Facebook-csoport-
ban figyelt fel egy fotósorozatomra Tóth Pé-
ter, akinek köszönhetően azóta öt cikk jelent 
meg rólam internetes újságokban.

Mikor lapozgathatjuk a pomázi ké-
peiből készülő könyvet?

Remények szerint pár hónap múlva megje-
lentik a kötet. 350 képem lesz benne, négy 
fejezetre osztva. Az utolsó fejezetben kap-
nak helyet a lepkék, köztük tizenöt saját ne-
velésű lepke biztosan lesz benne, különböző 
fejlődési fokokban.

Milyen érzés volt október 23-án át-
venni a Pomázért díjat? 

Őszintén meghatott, és nagyon köszönöm 
minden olyan lakosnak, aki szavazott, és 
azoknak az illetékeseknek, aki eldöntötték, 
hogy ezt a díjat megkaphattam. Meghatottan 
köszönöm szépen mindenkinek.

Nagy Szilvia

Szeretem a szépet látni és másokkal is láttatni
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Ahogy a kastélyban tartott kiállításának a címe is mondja, Pomáz 
csodáit örökíti meg évek óta Czímer Mihály, aki sokunk örömére 
a képeit rendszeresen megosztja a helyi Facebook-csoportokban 
is. Munkásságát idén Pomázért kitüntetéssel díjazták. Ebből az 
alkalomból beszélgettünk vele természetrajongásáról, városunk 
természeti különlegességeiről és a lepkefotózás rejtelmeiről.



A tavasszal felavatott Klissza Tanösvény 
megnyitója óta sok minden történt velük és 
maradtak még terveink erre az évre.

1. Tovább bővült a Pomázi Mesélő Ösvény 
állomásainak száma, amely az év végével el-
éri a tizenhatot. Ennyi csodás pomázi hely-
szín, mind egy-egy mesével, amelyek a roha-
nó városi élet zajában a természet értékeire 
irányítják a figyelmünket. A városnapon a 
Mesélő Ösvény kincsesládájának titkos kód-
ját fejthették meg a kalandvágyók, ha a há-
rom állomáshoz kapcsolódó kérdésekre jól 
feleltek. A ládikó hamarosan újra életre kel, 

figyeljék bejegyzéseinket a Pomázi Ökokör 
Facebook-oldalán!

2. Nyár elején, majd októberben ismét sok 
érdeklődőt vonzott a Pomázi Művelődési Ház 
és Könyvtárban tartott Körforgás rendezvény-
sorozatunk, most két alkalommal gyermekru-
hákat cserélhettek a résztvevők. A sorozatot 
kb. negyedévente tartjuk meg, idén tavasszal 
egy női ruha csereberével kezdtük, november 
18-án 9:00–12:00 között, a minden évben Ka-
rácsony előtt megtartott, játék cserebere alkal-
munkkal zárjuk. A sorozat célja a jó minőségű, 
használt, általunk már nem hasznosítható tár-

gyak körforgásban 
tartása. A gazdára 
nem talált ruhákat, 
játékokat a helyi 
családsegítő szolgá-
lathoz vagy más be-
fogadó szervezethez 
juttatjuk el.

3. Júniusban nagy 
sikerrel zárult a Po-
mázi Gyalogbusz 
első éve. A részt-
vevő gyermekek és 
sofőrök emléklap-
pal és jó sok fagyi-
gombóc kuponnal 
indulhattak neki a 
szünidőnek. Szep-
temberben ismét út-
nak indultak a regge-

li járatok 3 útvonalon, 2 iskolába közel harminc 
gyermek részvételével. Sőt, a kezdeményezést 
tovább is vitték a lelkes, önkéntes szülők, így 
most már a Kevély Néptáncegyüttes Nagycsikó 
próbáján kívül a Mátyás iskola atlétika edzésé-
re is közlekedik Gyalogbusz. Új járatok bármi-
kor alakulhatnak, csak lelkes önkéntes felnőtt 
kísérők és gyalogbuszos diákokra van szükség!

4. Nyár végén megtartottuk kétnapos csa-
patépítő programunkat. A csapattagok bicik-
livel indultak el Pomázról és meg sem álltak 
Szigetmonostorig… na jó, a Dunán azért ré-
vvel keltünk át. :) Másnap, a helyi piacozás 
után folytattuk utunkat kétkeréken Kisoro-
sziba, ahonnan ismét nagyívű tervekkel tér-
tünk haza.

5. Az idei évben még biztosan hallani fog-
nak felőlünk mert el szeretnénk indítani egy 
többrészes szemléletformáló előadássoroza-
tot, olyan ismertebb előadókkal, akikkel Po-
mázon még nem találkoztunk.

Várunk Mindenkit sok szeretettel prog-
ramjainkra, amelyekről Facebook-oldalunkról 
tudnak értesülni. Bármilyen kérdésük van, 
vagy szívesen csatlakoznának hozzánk ke-
ressenek minket a pomaziokokor@gmail.com 
e-mail címen!

Farkas Melinda
Pomázi Ökokör

www.pomaziokokor.hu
https://www.facebook.com/pomaziokokor

Kedves pomázi gazdik!
Köszönjük, hogy ilyen sokan jelentkeztetek 
az ivartalanítási pályázatunkra!

A keretösszeg ugyan elfogyott, de tovább-
ra is minden cicagazdit arra biztatunk, hogy 
jelentkezzen nálunk ivartalanítási segítségért 
az ave.pomaz@freemail.hu címen. 

28 éves munkánk segítségével elértük Po-
mázon, hogy nincs kóbor kutya, a (főleg szu-
ka) kutyusok többsége oltott, chipes, ivarta-
lanított. Szeretnénk ugyanezt elérni a pomázi 
cicák esetében is. Őket a gazdi sajnos rend-
szeresen kiengedi, mondván úgyis hazajön.

Az Egyesület saját célja, hogy minden ut-
cai/temetői/hétvégi házas/ipartelepi cicako-
lóniát felszámoljunk, ivartalanítsuk az ott élő 
macskákat, hogy ne legyen nem kívánt sza-
porulat. Tehát arra kérjük a pomázi lakossá-
got, hogy közös erővel ivartalanítsunk! Azok 
is írjanak, akik nem gazdik, csak „betévedt 
a kertbe és ott maradt” vagy „csak eteti” az 
állatot.

Mivel nincs cicamenhelyünk, nem tudjuk 
befogadni azt a rengeteg almot, amit bejelent 

a lakosság. Mi azzal segítünk (és mindenki-
nek, aki hozzánk fordul), hogy az ivartala-
nítás költségét magunkra vállaljuk. Ha ezt a 
gyakorlatot folytatnánk néhány évig, akkor 
Pomázon megszűnnének a kóbor, vékony, 
beteg cicakolóniák, ugyanúgy, ahogy azt a 
kutyák esetében elértük hosszú évek mun-
kájával.

Kedves gazdik, mi segítünk, ha Ti jelent-
keztek!

Várjuk a gazdije-
löltek jelentkezését. 
Érdemes hozzánk 
kilátogatni és megis-
merni a kutyusokat, 
cicusokat élőben is. 
A cicák benti tar-
tással fogadhatóak 
örökbe.

Cicusok iránt ér-
deklődni: (70) 351-
2894

Kutyusok iránt érdeklődni: (30) 496-4122 
vagy (70) 603-1658-as számon lehet.

E-mail: ave.pomaz@freemail.hu, Face-
book: Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egye-
sület

ADÓSZÁMUNK: 18668360-1-13
Bankszámlaszámunk:11705008-20441069
Köszönjük a felajánlásokat védenceink ne-

vében is!

Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület

Sikereink és terveink 2023-ban

Cicáink is várják a gazdijelölteket

16

2023. november •Környezetünk

  Nudli   Panda



A művésznő kamaszkorában egy karibi szi-
geten, majd felnőttként Spanyolországban 
lakott. Ezeket az éveket idézik a festménye-
iben megjelenő színek, kavargós minták. Po-
mázon nyolc éve alkot, és ezúttal harmadik 
alkalommal ad neki lehetőséget a város, hogy 
kiállításon mutathassa be műveit.

Kőműves Éva Karib-tengertől Pomázig 
című kiállítása október 27-én nyílt meg a Te-
leki-Wattay Kastély (Templom tér 3.) galériá-
jában, és november 15-ig látogatható.

A kiállítást Egervári Lilla művészet- és szo-
cioterapeuta nyitotta meg. A rendezvényen 
fellépett az AFROBREAKZ együttes afrikai 
dobokkal, Kiss László handpanen, és Kovács 
Hajnalka és Lajkó György verssel.

A rendezvényről készült riportunk megta-
lálható a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Még szeptember elején a Kö-
zösen a Városunkért Egyesü-
let önkéntesei kigazolták a 
HÉV-állomás területén lévő sziklakertet. Azzal 
az indokkal, hogy bár az állomás egész terüle-
te állami tulajdonban van, de szeretnék az ön-
kéntesek, ha Pomáznak ez a forgalmas pontja 
szebb látványt nyújtva fogadná az ideérkező-
ket. A sziklakert rendbetétele után virágokat 
ültettek, októberben pedig a KV örökbe fo-
gadta a területet és a jövőben gondozza azt.

Karib-tengertől Pomázig – Kőműves Éva festőművész 
kiállítása a kastélyban

Örökbe fogadták 
a HÉV-állomási 
sziklakertet
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Amikor Elek Icu felkért, hogy lenne-e ked-
vem számítógépes tanfolyamot tartani he-
lyieknek, nem sokáig gondolkodtam. Mivel 
napjainkban a számítógép, illetve az inter-
net használatára, mint alapvető készségre 
kell tekintenünk, ezért örömmel vállaltam el, 
hogy bevezessem ebbe a világba az érdeklő-
dőket. A világhálónak köszönhetően nagyon 
könnyen, rendkívül hasznos információhoz 
juthatunk, ami jelentősen megkönnyítheti 
mindennapjainkat. 

Az eddigi alkalmak során igyekeztem min-
den számítógép-használattal kapcsolatos 
alapvető tudást átadni, mint például a fájlke-

zelő, az Excel vagy 
éppen a Word ke-
zelése. Nagy figyel-
met fordítottunk az 
internet használa-
tára, arra hogyan 
lehet hatékonyan 
keresni, hogy lehet 
egy weboldalon el-
igazodni, emellett 
a teljesség igénye 
nélkül foglalkoz-
tunk az online 
térképekkel, útvo-
naltervezéssel, hír-
portálokkal, online 
receptek keresésé-
vel, illetve elkalan-
doztunk a különbö-
ző videómegosztók 
világába is.

A foglalkozások 
jó hangulatban zajlottak, nagyon kedves és 
tanulékony érdeklődőkkel találkoztam, fel-
töltődve szoktam távozni a tanfolyam után.

Számomra a kezdetektől fogva egyértelmű 
volt, hogy semmilyen fizetést nem fogadnék 
el, ezért nagyon örültem annak a megoldás-
nak, hogy minden alkalommal a résztvevők 
adományokat adhatnak jó cél érdekében.

A tanfolyamot minden pénteken 16:30-tól 
tartom a Civil Házban a Közösen a Városun-
kért Egyesület szervezésében. Várok szere-
tettel minden érdeklődőt!

Bede András
a tanfolyam oktatója

Ingyenes számítástechnika tanfolyam 
a Civil Házban
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Az október is bővelkedett programokban a Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskolában. A teljesség igénye nélkül: a Vajdahunyad várában az 
Óceánok kincsei interaktív kiállítást tekintették meg a 7. és 8.osztá-
lyosok. A pomázi állatmenhely lakói számára idén is gyűjtöttünk ele-
delt az Állatok Világnapja alkalmából. Nagy sikerrel rendeztük meg az 
elektromos és elektronikai hulladékgyűjtést 16–18-a között. 

A Magyar Népmese Napja alkalmából október első hetében a Pomázi 
Művelődési Ház és Könyvtár könyvtári órákra várta a kicsiket. Két me-
séből lehetett választani: Csillagszemű juhász és Macskacicó. A rendel-
kezésre álló 45 percben Benkovics Zita magával ragadó előadása vissza-
repítette a hallgatóságot a paraszti miliőbe, ahol petróleumlámpa fénye 
mellett tollfosztás és kukoricamorzsolás közben mesékkel szórakoztat-
ták egymást az emberek. A gyerekek nagyon élvezték a programot!

A Fehér Bot Nemzetközi Világnapja alkalmából október 11-én a 
4. osztályosok vehettek részt a művelődési házban egy érzékenyítő 
programon. Lakatos Norbert, a „Vaklufis” fiatalember előadását te-
kintették meg. Lakatos Norbert műsort kezdő kisfilmjét lélegzet-visz-
szafojtva hallgatták. Az előadás bemutatta a gyengénlátók sajátos 
helyzetét, mindennapi életben felmerülő problémáit. Az interaktív 
programon a gyerekek kérdezhettek Norbitól, kipróbálhatták a vak-
vezető kutyával való közlekedést. Megtapasztalhatták milyen az, ha 
csak a szaglásra, csak a tapintásra támaszkodhatnak életük során. 
Megismerkedhettek a vakvezető kutyával, Tamival is, aki nagyon nyu-
godt, barátságos terápiás kutya. A program végén mindenki kapott 
ajándékba egy hajtogatott lufit.

Az iskola Öko Csoportja tavaly örökbe fogadta a Fővárosi Állat- és 
Növénykert egyik lakóját, Bendegúzt, a vörös pandát. Az Állatkerti 

Nevelőszülőknek tartott szülői értekezleten Tóth Anna Kamilla 4. osz-
tályos tanulónk vett részt. Beszámolójából megtudhattuk, hogy a kis 
panda remekül érzi magát és beilleszkedett a többiek közé. 

A Pomázi Német Nemzetiségi Önkormányzat negyedik alkalommal 
rendezte meg a hónap első szombatján a hagyományőrző Kochtag 
sváb napot. Isteni finomságok és remek hangulat várta iskolánk diák-
jait és tanárait.

Az iskola már készül a leendő elsősök fogadására. Ovi-suli bulira 
november 24-én, 2024. február 2-án és március 27-én várjuk a kicsi-
ket. Szüleiknek pedig november 22-én és 2024. március 20-án ren-
dezünk nyílt napot az 1. és 2. órában.

D. Zs.

Nemzetközi Művésztanári Koncert a Zene Világnapja 
alkalmából
Hét tanár (Blaskó Mihály, Németh András, Okabe Atsuko, Remenyik Gab-
riella, Gilice Teréz, Pocsai Krisztina és Nagy János) képviselte a pomázi 
Teleki-Wattay Művészeti Iskolát Szlovákiában a Nemzetközi Zene Világ-
napja alkalmából megrendezett Ünnepi Hangversenyen október elsején. 
A szeptember 30. és október 2. közötti rendezvénysorozatot négy ország 
– Szerbia, Szlovákia, Szlovénia és Magyarország – hívta életre 2017-ben 
és minden évben más-más helyszínen adnak közös koncertet az intézmé-
nyek szereplői. Az idei helyszín újra a pozsonyi Prímási Palota Tükörter-
me volt, ahol egy fantasztikus hangulatú koncertnek lehettek részesei a 
fellépők és a közönség egyaránt. A résztvevő iskolák az ünnepi koncert 
utáni fogadáson hivatalosan is be-
jelentették a következő évi találkozó 
helyszínét, ami nem más, mint Szlo-
vénia. Köszönet a Josef Kresanek 
Alapfokú Művészeti Iskolának a 
fantasztikus szervezésért. Találkoz-
zunk 2024-ben Mariborban!

Őszi mulatság a TWMI 
szolfézs tanszakán
Egy fergeteges vidám délutánt töl-
töttek el a szolfézs tanszak növen-
dékei az iskola parkjában október 
első hétfőjén. A rendhagyó ese-
ményen színes programok várták 
a résztvevőket. A Zene Világnapja 
alkalmából idén mókás kérdések-
ből összeállított 13+1 zenei totó 
készült.  A helyes válaszok kivá-
lasztásánál a feladatok elosztása, 

az ügyesség, a pontosság, az együttműködés és a gyorsaság mind szá-
mított a 10 fős csapatoknál. A parkban és a nagyteremben izgalmas 
csapatjátékok, drámajátékok zajlottak. A számháborút átkeresztelték 
Zeneviadalra: a számokat hangszerek, zenei kifejezések váltották fel. 
Lángosozás, gyümölcsök, tea, a nyeremények átadása és közös éneklés 
zárta ezt a szép koraőszi délutánt.

PIF koncert az UP Rendezvénytéren
A 30 éves Pomázi Ifjúsági Fúvószenekar történetének legszínvonala-
sabb hangversenyét adta elő a budapesti UP Rendezvényteremben 
október 7-én, ahol a MARVEL-filmek legjobb zenéi hangzottak el mint-
egy 15 tételben.

Az egész estés előadáson az or-
szág minden tájáról érkezett MAR-
VEL rajongók fantasztikus hangula-
tot teremtettek, az est házigazdája 
Fekete Ernő Érdemes művész, a Vas-
ember magyar hangja volt.

XVII. Országos Friss Antal 
Gordonkaverseny
Október 16-án a Teleki-Wattay 
Művészeti Iskola adott otthont a 
háromévente megrendezésre ke-
rülő Országos Gordonkaverseny 
Pest-, Fejér- és Nógrád Vármegye 
területi válogatójának. Nagy öröm 
és büszkeség, hogy Lukács Zsu-
zsanna csellista növendéke – az 
első korcsoportban induló CHEN 
RUITONG – továbbjutott a döntő-
be! Szeretettel gratulálunk!

Bendegúz jól van

Hírösszefoglaló a Teleki-Wattay Művészeti Iskolából
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REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

Méret Szürkeárnyalatos  bruttó Színes bruttó
1/1 (210 × 297 mm) + 3 mm kifutó 80 000 100 000
1/2 (178 × 134 mm) 40 000 50 000
1/4 (86,5 × 134 mm)  20 000 25 000
1/8 (86,5 × 64,5 mm)  10 000 12 000
1/16 (41 × 64,5 mm) 5 000 7 000
1/32 (41 × 30 mm) 2 500 3 000

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

A hátsó borító esetén 25% felár, azaz bruttó 125 000 Forint.

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

Ez itt
az Ön

hirdetésének
helye!

Az újság
6000 háztartásba

jut el,
és az interneten

is elérhető.

Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
09:00 plébániatemplom
18:00 plébániatemplom
Szombat
18:00 Szt. Miklós kápolna 
(előesti)
Kedd, csütörtök
07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

 

 

 

 

▪ Gázkészülék szerelés, javítás, karbantartás 
▪ Fűtésrendszer javítás, gépi tisztítás  
▪ vízvezeték szerelés 

Breza János e.v. 

tel.: 06-70/433-8202 

(8.00-20.00 óráig hívható) 




